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MONITORING COMMITTEE OF THE EEA FINANCIAL MECHANISM AND
NORWEGIAN FINANCIAL MECHANISM 2009-2014 
КОМИТЕТ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ НА ФИНАНСОВИЯ МЕХАНИЗЪМ НА ЕИП
И Норвежкия финансов механизъм 2009-2014 

ЧЕТВЪРТО ЗАСЕДАНИЕ НА КОМИТЕТА ЗА НАБЛЮДЕНИЕ НА ФИНАНСОВИЯ  МЕХАНИЗЪМ НА ЕВРОПЕЙСКОТО ИКОНОМИЧЕСКО ПРОСТРАНСТВО И НОРВЕЖКИЯ ФИНАНСОВ МЕХАНИЗЪМ 2009-2014 г.
07 април 2017 г.
МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ, ГР. СОФИЯ
Заседанието беше открито от г-жа Марияна Кордова, началник отдел „Двустранни програми за сътрудничество и финансови инструменти“, Национално координационно звено, която приветства участниците в 4-тото заседание на Комитета за наблюдение на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство (ФМ на ЕИП) и Норвежкия финансов механизъм (НФМ) 2009-2014. Тя поясни, че в съответствие с разпоредбите на чл. 4.4 от Регламентите за изпълнение на двата финансови инструмента, със заповед № Р-72 от 29.03.2016 г. на заместник-министър председателя по европейските фондове г-жа Малина Крумова, е актуализиран съставът на Комитета за наблюдение, като в него участват представители на Националното координационно звено (НКЗ), Сертифициращия (СО) и Одитния органи (ОО), ресорните министерства, които изпълняват функциите на Програмни оператори (ПО), местните и регионални власти, неправителствения сектор и социално-икономическите партньори. Комитетът за наблюдение има важни функции в процеса на изпълнение на двата финансови инструмента в България:

•
Да извършва преглед на напредъка при постигане на целите на финансовите механизми; 

•
Да информира за изпълнението на програмите, като следи за постигане на очакваните резултати спрямо планираните;

•
Да подготвя становище по Стратегическия доклад за изпълнението на ФМ на ЕИП и НФМ за изминалата 2016 г.
Г-жа Кордова припомни, 2016 г. е ключова за изпълнението на двата финансови механизма. 

Три от програмите – БГ 11 – „Изграждане на капацитет за сътрудничество“, БГ 14 „Изграждане на капацитет и сътрудничество в съдебната власт“ и БГ05 „Фонд за НПО“ са приключили успешно изпълнението на проектите си в срок до 30.04.2016 г. 

Приключили проекти и постигнати резултати се докладват по всички програми, като за 2016 г. е постигнат и най-значителният финансов напредък от стартиране на изпълнението на програмите.
Г-жа Кордова изрази своята благодарност за постигнатия напредък към екипите на програмните оператори, сертифициращия и одитния орган, за положените усилия при стартирането и изпълнението на програмите, както и към партньорите  от Офиса на ФМ на ЕИП, с които НКЗ е в постоянен контакт и своевременно биват решавани възникналите проблеми. В процеса на изпълнение на проектите разбира се се разчита и на подкрепата на местните и регионални власти, неправителствения сектор и социално-икономическите партньори, които са представени в Комитета. 

Г-жа Кордова обясни, че основните предизвикателства за периода са били свързани с въпросите, произтичащи от обществени поръчки и времевите ограничения, до които те водят при изпълнението на проектите.
Дневният ред на заседанието беше приет от членовете на Комитета. 
Г-жа Кордова представи основните моменти, включени в доклада на базата на изискванията на Регламентите за стратегическо докладване (съгласно представена презентация). 

Г-жа Кордова отбеляза, че НКЗ е получило коментар от страна на
Сертифициращия орган, който ще бъде отразен своевременно – разминаване ва посочените цифри за получени траншове от Офиса на Финансовия механизъм (ОФМ) към СО, поради използваните различни източници: НКЗ – система за докладване ДоРИС и  СО – счетоводни извлечения.   
Беше дадена думата на членовете на Комитета за наблюдение за въпроси и бележки по изложения Стратегически доклад.


Г-жа Елица Маркова, Институт „Отворено общество“ (БГ05 „Програма за подкрепа на НПО в България“), поздрави г-жа Кордова за кратката и точна презентация, както и за изготвения от НКЗ Стратегически доклад за 2016 г., като поясни, че нередностите, които ПО по БГ05 подава редовно към ОФМ, не са включени към общия брой нередности, докладвани от НКЗ. Освен това г-жа Маркова отбеляза една техническа грешка, която следва да бъде отстранена – стр. 11 от доклада „участие в редовния форум на Агенцията на ЕС за основните права (FRA) – общо 5 представителя (цитирани в доклада - двама)“.

Г-жа Полина Косева, представитл на НСОРБ в Комитета също изказа своята благодарност към г-жа Кордова за кратката и ясна презентация на Стратегическия доклад за 2016 г., както и благодарности за добрата съвместнва работа с НКЗ. Г-жа Косева изрази своето притеснение относно приключването на удължените проекти до 30 Април 2017 г., (поради наличието на обжалвания и удължени процедури), като цитира проекти по БГ08 – на община Видин и проект Софийски Арсенал.

Г-жа Кордова поясни, че НСОРБ са били добър партньор при изпълнението на проекти по програмите и допълни, че вече има окончателно съдебно решение относно проекта на община Видин и кметът е готов до сключи договор, но тъй като няма достатъчно време за изпълнението му, общината следва да финансира сама част от оставащите дейности (допустими дейности за финансиране - фактурата на изпълнителя следва да е с най-късна дата 30 Април 2017 г.). Г-жа Кордова поясни, че за проект Софийски Арсенал се обсъждат различни възможности, вкл. възможно официално искане от страна на НКЗ до ОФМ за удължаване срока на изпълнение на проекта, съгласно т.7.14.5 от Регламентите („Ако проект, който към крайната дата на допустимост е предмет на съдебни процедури или административно обжалване с отложен ефект, Комитетът на Финансовия механизъм може да удължи допълнително срока за изпълнение, ако сметне, че подобно удължаване би било в интерес на ФМ на ЕИП 2009-2014“). Тъй като НКЗ все още не разполага с отговор от ОФМ, това означава, че се прилага общия ред, съгласно Регламентите.


Г-жа Венцеслава Янчовска, представител на „Иновация Норвегия“ (БГ10 „Иновации за зелена индустрия“) изказа благодарност към НКЗ за професионално изготвения Стратегически доклад за 2016 г., вкл. за заключенията и дадените препоръки, както и за съвместното сътрудничество и за адекватните мерки, взети съвместно с НКЗ по време на изпълнение на програмата.


Г-жа Янчовска даде предложение за организирането от страна на НКЗ на обучение (семинар – дискусия) за ПО за обмяна на опит при изпълнението на програмите, което ще бъде изключително полезно за програмен период 2014-2021. 


Г-жа Кордова благодари за положителната оценка, като поздрави и своя екип за положените усилия. Освен това поясни, че НКЗ обмисля провеждането на подобна съвместна дискусия с всички ПО.

Г-жа Татяна Султанова, представител на ПО на БГ02 и БГ03, се присъедини към мнението на г-жа Янчовска, а именно че препоръките в доклада са много полезни за ПО. Тя поясни, че в ежедневната работа не всичко се забелязва и е много полезно да имат и друга гледна точка, която да бъде по същество. Освен това напълно подкрепи и предложението за провеждането на обучение за ПО. Г-жа Султанова даде пример с бюджетите на различните ПО и формата на отчитане, която при БГ02 и БГ03 е била изключително сложна, създавала им е много проблеми и евентуалното им унифициране в следващия програмен период би улеснило съществено работата им. 


Г-жа Мария Василева-Вълова – БГ06 се присъедини към мнението за унифициран подход към различните ПО, като според нея много важно е да бъде приложен такъв и в разработването на системите за управление и контрол на ПО. Тя добави, че много полезно би било присъствието и сътрудничеството от страна на Сертифициращия орган при разработването и унифицирането им.

Г-жа Мануела Милошева – СО, обясни, че процесът разбира се ще бъде двупосочен и ако системите за управление и контрол са с добро качество, следователно и изпълнението на програмите на национално ниво също ще бъде такова (вкл. комуникация, сертификация, верификация).

Г-н Саид Хамаме, БГ04 също изрази своята 100% подкрепа що се отнася до унифициран подход към ПО, а така също и за обсъжданото обучение.


Г-жа Мариана Танчева, БТПП взе думата, като уточни, че няма забележки по Стратегическия доклад. Тя обясни, че са работили по проект по Норвежкия финансов механизъм и са много доволни от гъвкавия подход, който е бил прилаган (основно при отчитането), както и от позитивното отношение от страна на ПО.

Г-жа Кордова изказа своите благодарности към ПО, който в случая е дал добър пример и е работил в полза на бенефициента.


Г-жа Султанова попита дали има някаква възможност при следващия програмен период да бъде разработен нов модул към портал ИСУН, за улесняване работата на ПО.


Г-жа Анелия Грозданова, НКЗ обясни, че идеята е много добра и ще бъде обсъждана по-сериозно на следващ етап. 

Г-жа Грозданова изказа своите благодарности за съдействието от страна на Одитния орган и на Сертифициращия орган, за които предстои и много натоварен период по приключване на програмите.


Г-жа Кордова предложи на членовете на Комитета да гласуват приемането на доклада.
Членовете на комитета приеха единодушно съдържанието на представения Стратегически доклад за 2016г.

С това г-жа Кордова обяви за закрито четвъртото заседание на Комитета за наблюдение на Финансовия механизъм на Европейско икономическо пространство и Норвежкия финансов механизъм 2009 – 2014 г.
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